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A parlament megnyitása.
Kassa, junius 23.

Ma újra megnyílt az országgyű­
lés s a parlament gyönyörű termei­
ben találkoztak a képviselőház köve­
tei : a hon atyái, akiket a nemzet 
választott. Aki ma a három hónap 
előtti parlament képét kereste, milyen 
más arculattal találkozott. Hová let­
tek a bömbölő oroszlánok, a csonka- 
gyurik, a tintatartós bayardok, a le­
tagadó makkosok ? Hová lettek, akik 
mint rettenthetetlen bajnokai az elv­
nek, távoztak a parlamentből s most 
arra ébredtek, hogy nincs már ott 
helyük, legfeljebb — a karzaton ! 
Hol vannak azok a lármás elemek, 
akik már zsebükben hordozták a mi­
niszteri tárcák, államtitkári állások, 
a jó zsíros szinekurák szivdagasztó 
reményeit s elvakultan a hatalom ki­
látásaitól, átgázoltak mindenen, amire 
a nemzeti önérzet féltve vigyázott. 
Mintha valami hatalmas sülyesztő 
nyelte volna el őket, úgy eltűntek a 
főrumról a koalíciós parlament ti­
pikus alakjai.

A Ház képe mind a mellet nem 
idegenszerü. A munkapárti sorokban, 
mely a képviselőházi terem majd egy- 
harmadát foglalja le, ismert, kipróbált 
politikusok ülnek, régi helyükön, 
mintha varázslat történt volna, nagy­
részben a négy év előtti parlament 
arculatát látjuk. A szabadelvü-párt 
egykor legkiválóbb tagjai, akik ön­
kéntes száműzetésbe vonultak a nem­
zet ítélete után, most a nemzeti kijó­
zanodás uj verdiktje által hivatva, 
visszatértek annak a politikának foly­
tatására, melynek alapjait Deák Fe­
renc bölcsessége rakta le s amelyen a 
legeredményesebben fejleszthető a 
nemzeti élet, országunk jóléte s tekin­
télyünk a külföld előtt. Nagy harcok 
tüzében megedzett férfiak sorakoztak 
egymás mellé, tapasztalt, képzett, elv- 
hü politikusok, igazán az ország szí­
rt e-j a va, a senkijánosok, az üres stré­
berek helyén. Képviselve van a tudo­
mány, a kereskedelem, a művészet, a 
közgazdasági élet sok kitűnőség által 
s gyakorlott, tudásban gazdag parla-

! menti férfiak állnak a munka előtt.
I De vannak szép számmal uj képvi- 
I selők is, akiknek hasznos működésé­

ben erősen bizakodnak az öregek. 
Lesz is módjuk bőven tehetségeik ki- 

j fejtésére, ebben a tekintetben már is 
szabad utat nyitottak a munkapárti 
alakuló gyűlésen.

Ma nyílott meg az uj parlament 
és senki sincs, aki sajnálná, hogy el­
tűnt a függetlenségi többség, a bár- 

I sonyszékekben negyvennyolcas mi­
niszterek nem ülnek, a házat nem 
függetlenségi elnök vezeti. Nagy meg­
nyugvás, hogy véget ért a balga tak- 

I tikázás, hetvenkedő agitáció, a me­
lyet némelyek e pártból folytattak, 
melyet egymás ellen űztek, melylyel 
felültek az ugratóknak ; hogy eltűnt 
a sok hívatlan vezér, akik mellett a 
hivatottak bölcsessége, világos látása 
és tudása meddővé vált. Ezekkel oly 
alaposan végzett a nemzeti akarat, 
hogy teljesen megváltoztatta a négy 
év előtti diadalt s a hazug illúziókat 
széjjel tépve, rálépett a realitás 
útjára.

Justh Gyula szégyenülten nézheti, 
hová vitte táborát. íme kicsorbult a 
fokos, megrozsdásodott a henger, a 
semmire olvadt a hires bankcsoport, 
hüvelyébe esik vissza a kihúzott 
fringia. Kiabálhat már, ő forgatta 
vissza a politikát a régi medrébe. Az 
áradat, amit a hazugság politikájával 
a nemzetre zúdított, őt seperte el, az 
országnak nem ártott, ellenben egy uj 
élet termékenyült meg az áradat visz- 
szaszoritása nyomán. Egy uj élet, 
mely egészséges izmokkal ragadja 
meg a munka szerszámait, mely dol­
gos terveit a maga esze szerint végzi 
s nem hagyja magát zavartatni kü­
lön pártállásnak befolyása által. Akik 
ma frissen, újra éledve, munkára so­
rakoztak, hamarosan elfelejtetik a 
nemzettel azt a sok bántó keserűsé­
get, amit a szélsőségek káros tombo- 
lása okozott. A hatalmas munkapárti 
többség — szemben az ellenzékkel 
— túlnyomó erőt képvisel, ezt az 
erőt a nemzet akarata védi, fedezi a 
békesség, a politikai előrehaladás, az 
ország jólétének fokozása érdekében.

A harmadik egyetemért.
Öt milliót ad Debreczen. 

k kassai egyetem üjye.
A harmadik egyetem ügyében, erős ver­

sengés fo yik a városok között. Szeged azon 
a címen követeli az univerzumot, hogy á 
magyarság szive. Pozsony viszont a kör­
nyékbeli idegenajkuak, valamint a város né­
met polgárságának a megmagyarositása mi­
att sürgeti az egyetemet. Temesvár is a 
versengők sorába lépett, s mint a délvidék 
centruma tart igényt az egyetemre. Pécs vá. 
ros, Szabadka szintén kifejezték ez irányban 
óhajtásukat. S most e versenygésbe hatal­
mas erővel szól bele Debreczen.

A nagy, gazdag város minden áron 
magának akarja az egyetemet, a melyről 
dr. Kemény Gyula terjedelmes memorandu­
mot készített. A városi törvényhatóság jogi 
és pénzügyi bizottsága ezt a tervezetet el­
fogadta. E szerint Debreczen öt milliót ad 
az egyetemért, a melyen 7 hiitani, 12 jogi, 
24 bölcsészeti és 14 orvosi tanszék volna. 
A költségek végösszege 798,000 korona 
lenne. Ha megkapja Debreczen az egyete­
met, akkor épit még egy kultúrpalotát, tü­
dőbeteg szanatóriumot, járványkórházat s 
négy uj klinikát. Debreczen ilv áldozatok 
árán biztosan számit a harmadik egyetemre.

Bármennyire is kulturszükséglct a har­
madik egvetem felállítása, sőt általában a 
főiskolai oktatás decentralizálása, nem ta­
gadhatjuk, hogy mégis a nervus rerum kér­
désén forog a dolog. Sajnos a pénz a döntő 
s ebben a tekintetben valóban az összes 
versenyző városokat túlszárnyalja Debrecen. 
A hatalmas protestáns alapokból bőven futja 
az egyetem fentartási összege s a város 
óriási kiterjedésű birtokainak jövedelméből 
is bőven kerekedhetik pótolni való. Nem 
úgy mi szegény, eladósodott Kassa varos, 
mi bizony kissé lekoptunk a versenyből, pe­
dig valamikor az előtérben törtettünk. Mert 
hiszen igaz, hogy a város nagyobbszerü hoz­
zájárulásra képtelen, de az is bizonyos, hogy 
az egyetem ügye Kassán a legkisebb kia­
dassa! oldható meg. Annál is inkább, mert 
egyetem volt már Kassán, a Kisdy Bene- 
dek-féle univerzum, melynek megszakadt tör­
téneti folytonosságát, meg leh;t újítani az­
zal, hogy az itt működő főiskolák egyetemi 
fakultások rangjára emeltetnének. Jogi és 
theológiai főiskolánk mellett, egy filozófiai 
fakultással a csonka egyetem, minden külö­
nösebb költség nélkül megvalósítható.

Debrecen súlyos aranyai mellett sem 
adjuk fel a versenyt. Valamennyi város 
fölé emeli Kassát az egyetemhez való tör­
téneti jogosultságunk. Mi nem uj egyete­
met ak runk, hanem a réginek jogait akar-
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juk életre kelteni. Ha majd a döntés aktu­
álissá válik, nincs okunk csüggedni, hogy 
az utolsók között maradunk. Erről gondos­
kodik a kassai egyemi bizottság, mely évek 
óta Takács Menyhért dr. jászóvár! prépost­
tal az élén, rendkívül értékes agitálást vég­
zett s előkészítette a megoldás számára a 
talajt.

Üzérkedés engedélyekkel.
A trafik é5 az italmérés-

A napi lapokban, különösen a lapok 
apró hirdetéseiben gyakran o.vasható, hogy 
lakas üzlettel, Korcsmával, valamint trafik és 
italmérési joggal szabad kézből eladó. Vagy. | 
egy ház, melyben szatócsüzlet és italmé­
rés van, eladó. Avagy : egy sok év óta fenn­
álló bor- és sörmerés dohánytőisdei enge­
délyivel eladó.

A törvények pedig az italmérési és a 
dohányeladási engedélyekkel való üzérke­
dést egyenesen megtiltják. Ebből kifolyólag 
a pénzügyi hatóságuk az ilyen szerződése­
ket nemcsak hogy nem respektálják, hanem 
ha rájönnek, akadályul tekintik az uj enge­
dély kiadásánál.

A nagy k izönség kellő tájékoztatása vé­
gett helyénvalónak tartjuk megismertetni azt 
az eljárást, amelyet a törvény az italméresi 
és illetőleg a dohányeladási engedélyek kia­
dása körül elrendel.

Minthogy az ily engedélyeket másra 
egyszerűen átruházni nem lehet, az előbbi 
engedélyesnek engedélyéről minden feltétel 
nélkül le kell mondania. A feltételes vagy 
kifejezetten valakinek a javára tett lemon­
dást nem fogadják el. Megtörténvén a fel­
tétlen lemondás, a pénzügyi hatóság telje­
sen szabadon rende kezik a fölött, hogy az 
engedélyt kinek adja ki. Még ha az uj tu­
lajdonos vagy bérlő minden törvényes kel­
léket kimutat is, nem holt bizonyos, hogy 
az elődje által lemondott és törült engedély 
helyett egy másikat ő kap. Nincs ugyanis 
kizárva, hogy azon a környéken az azonos 
üzleteket ritkítani kell. Ez esetben a szer­
zett jogokat nem bántják ugyan, de ha ott 
lemondás folytan üresedés all be, a pénz­
ügyi hatóság nem köteles ugyanarra a 
helyre uj engedélyt kiadni. Avagy a közel­
ben egy modern és a közszükségletet in- , 
kább kielégítő Üzlet nyílik, amikor is a meg- , 
szűnt engedély helyett az kap egyet.

Egyszóval az italmérosi és a dohány­
eladási engedélyek fennálló törvényeink sze­
rint sem eladás, sem bérbeadás tárgyát 
nem képezik.

HIKE K.
Kitüntetés. A király C s i s z 6 r i k 

János dr. vatikáni nagykövetség kánoni ta­
nácsadója mellé beosztott udvari káplán, 
volt kassai theol. tanárt a Ferencz-József- 
rend tiszti keresztjével tüntette ki.

— A választói jog ligája Kassán. Az 
általános, egyenlő, titkos és kőzségenkinti 
választói jog országos szövetségének kassai 
ligája ügyében az előkészítő bizottság teg­
nap este az Otthon-szálloda emeleti kister­
mében értekezletet tartott. Az értekezleten 
azok jelentek meg, akiket az Országos liga 
Kassan megtartott nagygyűlése^ az előkészí­
tés munkájával megbízott. Glück Lipót dr. 
elnök vezette a tanácskozást, melynek jegy­
zője Jócsák Kálmán volt. Glück kifejtette, 
miként gondolja a liga szervezését keresztül 
vinni. Megallapitást nyert, hogy a talaj tel­
jesen alkalmas az általános választói jog 
agitációjára. Az előkészítés arra fog töre­
kedni, hogy bevonja azokat a polgárokat is, 
akik a mostani választási rendszer mellett 
szavazati joggal nem bírnak. Az előkészítés

befejezése után nagygyűlést tartanak, 
melyre meghívják azokat, akik tagokul je­
lentkeztek, de meghívják az egész polgársá­
got. A taggyüjtésre iveket bocsátanak ki 
s aláírások gyűjtését személyesen esz­
közük.

József királyi herceg a kassai 
vándorkiállításért. Meg hónapok választa­
nak el attól a nagyszabású művészeti kiál­
lítástól, melynek az ősz folyamán mi s ve­
lünk együtt még hat város, leszünk része­
sei, azonban a csöndben és minden reklám 
nélkül folyó előkészületekből már most lát­
juk, hogy ezúttal rendkívüli kultúrái műél­
vezetekhez fogunk hozzájutni. Tudomást 
szereztünk ugyanis arról, hogy a vándor­
kiállítást Kassán a rendező Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat ezúttal impozáns 
méretűnek tervezi, azon kifejezett célzattal, 
hogy a magyar művészek összességének 
alkotásait mutassa be közönségünknek.. 
Hogy a társulat ez alkalommal semmi áldo­
zatot sem kiméivé rendezi a kial.itást, an­
nak örvendetes jele, hogy a kiállítók között 
a kiállítás igazgatójának, Balogh Bertalannak 
közbenjárása folytan Jó -,scf kir. herceg 
Ő fensége is részt vesz. Nevezetesen a 
kiállítás részére átengedte a maga és Au­
guszta kir. hercegasszonynak a bév». vadá­
szati kiállítás részére készült szobraikat, 
melyek a Kir. hercegi párt vadász kosztüm­
ben, labaiK előtt egy szarvassal, illetve 
medvével ábrázolják. A két szobormű biz­
tosítási értéke 180.000 korona.

— Halálozás. Plachy Gyula kir. tan. 
nagy károlyi pénzügyigazgató s a nagyká­
rolyi ág. hitv. evang. egyház felügyelőjét s 
nejét sz. Kresz Elzát súlyos csapás érte, 
mert hőn szeretett Nellyke 4 és fel éves kis 
leányuk Kassan nagyszüleinél, a köztiszte­
letben álló polgártársunk Kresz János s ne­
jének ölelő karjai között rövid szenvedés 
után f. hó 22 en jobb étre szenderült. Hült 
tetemei f. é. junius 24-én d. u. 3 őrskor 
fognak Kassán a Fő-u. 109. gyászházból az 
ág. hi:v. evang. egyház szertartásai szerint 
a Kozalia-sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni.

— Bérbeadták az Uránia Színházat. 
A Városszépitő Egyesület áltál létesített 
Uránia mozgószinházat az egyesület választ­
mánya bérbeadta Horváth János művezető­
nek, aki eddig ni Uránia színház műszaki 
és adminisztratív ügyeit nagy hozzáértéssel 
intézte. A választmány azért találta helyes­
nek az Uránia színház bérbeadását, mert 
amig a városszépitő egyesületet működését 
e vállalat által előidézett számos teendő 
erősen lekötötte s az egyesület tulajdonké- 
peni céljai kifejtésében feltartóztatta, addig 
a vezetés is nehézkes volt, mert nem egy 
személy kezébe futott össze a teljes rendel­
kezés joga, hanem minden intézkedést bi- 

; zottságilag kellett elintézni. Horvath mint 
bérlő nagy energiával lát hozzá az Uránia 
színház fejlesztéséhez. Az Uránia megnyi­
tása óta tapasztalt hivatottsága garanciát 
nyújt, hogy a mozgóképekben, mint a tu- 

I dományos Uránia előadásokban, valamint 
1 az ennek keretébe beilleszthető egyéb 

szemléltető és művelő előadásokban, azokat 
a forrásokat keresi, melyek a kuhura, Ízlés 

' és a jó erkölcsök kritikáját kiállják. A bér­
let julius hó 1-től datálódik s azt hisszük a 
fejlődő Uránia fellendülését hozza maga 
után.

— Épül a főutca. Rég tudott dolog, 
hogy a főutcai régi házak, nem állják ki a 
modern lakás követelményeit. A háziurak 
nem szívesen áldoznak a lakók kényelmé­
nek, annál örvendetesebb, hogy a főutcai 
házak egyik háziura, a főutca 25. számú 
ház tulajdonosa nagyszabású átalakításokat 
végez a házában. Az udvart a modern higi­
énia követelményeinek megfelelően kiaszfal- 

I toztatta, azonkívül több udvari és emeleti

lakást átépített, miáltal világos, egészséges, 
száraz lakóhelyiséget biztosított a lakók szá­
mára. Ilyen gondoskodás bizonyára az uj 
lakások keresletét fogja meghozni a háztu­
lajdonosnak. A renovált házban, 2 3 4
és 7 szobás lakások kiadók.

— Mennyi az adóbevétel ? A pénz­
ügyminisztérium egyenes adókból és járu­
lékaikból költségvetés hiányában a múlt év! 
előirányzat számadatai alapján az idén má­
jus hónapra 20,068.500 koronát irányzott 
elő. A befolyt 20,175.184 korona tehát az 
előirányzott összegnél 106.084 koronával 
több. Ez az eredmény az adózó közönség 
fizetési készségéről tanúskodik. Már az el­
múlt öt hónapössze s eredménye kedvezőtle­
nebb, mert a január—májusra előirányzott 
100,342.500 koronával szemben a bevétel 
31 millió 513.490 korona visszaesést tün­
tet, föl, aminek egyedüli oka az adóbehaj­
tás függőbcnléte, a költségvetési vagy felha­
talmazási törvény hiánya. Az önként telje­
sített fizetések jelentékeny összegéből és a 
termés kedvezőnek Ígérkező voltából azon­
ban lehet arra következtetni, hogy az in- 
demnitási törvény megszavazása után az 
esztendő második felében a hátralék és 
maga az adó teljes mértékben fog befolyni 
úgy, hogy az egész évre előirányzott 
240,822.000 korona minden hiány nélkül 
elérhe ő lesz.

— A vasárnapi háziverseny és a 
footballmérkőzés. A Kassai Atlétikai Club 
vasárnap f. hó 26 án délután a Sporttelepen 
rendezi ezidei első házi atlétikai és torna­
versenyét. Versenyszámok, melyek mind 
handicap előversenyek, a következők : 100
yardos síkfutás. Gerelydobás. Távolugrás. 
Fél angol mérföldes síkfutás. Sulydobás. 
Stafétafutás. Tornászat! összetett verseny 
nyújtón és korláton. Befejezésül az ifjúsági 
mintacsapat svéd tornászat! gyakorlatokat fog 
bemutatni. A verseny után igen érdekes 

I footballmérkőzés lesz a Kassai A. C. és a 
. Znióvaraljai Áll. Tanítóképző-intézet I. csa­

patai között. A verseny d. u. 4 órakor, a • 
mérkőzés körülbelül fél G órakor kezdődik. 
Helyárak: Nagypáholy 5 K. Kispáholy 3 
K. Tribünjegy 80 fill. Főiskolai jegy 50 fill. 
Deákjegy 30 fill. Ajánljuk közönségünknek, 
hogy az érdekes versenyt és mérkőzést mi­
nél nagyobb számban tekintse meg. A sport 
iránti érdeklődés terén sokat tanulhatna 
Kassa Miskolcz közönségétől, a hol az el­
múlt vasárnapi mérkőzésen a nézők töme­
gesen jelentek meg, annak dacára, hogy bo­
rús volt az időjárás, hogy árnyékos és fe­
dett tribünnek ott még nyoma sincsen. Hanem 
igenis van Miskolczon igazi sportérzék és 
lelkesedés, mely a túlságosan kényelmes 
kassai közönségnél még mindég nem tud 
labrakapni, s igy tartanunk kell attól, hogy 
a fejlődő fiatal miskolezi sport a régi és 
eredményekben gazdag kassai sportot rövi­
desen túlszárnyalja. Ezt okvetlen meg kell 
gátolnunk. Egyedüli mód a sport iránti ér­
deklődés, a versenyek és mérkőzéseknek 
nagyobb számban való megtekintése.

— A városi hivatalszolgák lakbére. 
A városi törvényhatóság valóban nagy bő­
kezűséggel gondoskodott a tisztviselők ek- 

■ zisztenciájáról. Senkinek se lehet panasza a 
városi adminisztráció tagjai számára bizto­
sított fizetések, javadalmak ellen. Az igaz­
ság úgy kívánja, hogy a kis emberek ügyét 
is gondozzak. A szoígaszemélyzet a maga 
szűkös viszonyai között lakbérjavitást kér a 
várostól. A kassai lakásdrágaságot tekintve, 
ez a kérelem igazán jogosult és méltányos 
elintézést érdemel. Az e havi közgyűlés 
fogja tárgyalni a hivatalszolgák kérelmét s 
mi bízunk a városi bizottsági tagok embe- 
ries gondolkodásában, humanitásában, hogy 
e kérdést nem a szükkcblüség, hanem a 
belátás fogja eldönteni. Az egész nap látó­
futó hivatalszolgák, akiknek igen terhes a 
munkájuk, megérdemlik, hogy a lakbér-
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rendezéssel eszközt kapjanak egészséges, a 
munka utáni pihenés céljaira alkalmas lakás 
tartására.

— Egy ékszerért — két hónap. A 
kassai járásbíróság büntető bírája Krayzel 
Aladár ma érdekes bűnügyben ítélkezett. Ez 
év tavaszán történt, hogy Szekulics Milánná 
kassai úrnő, a színház ruhatárában egy ér­
tékes antik eredetű gyért:ántos nyakfüggőjét 
elvesztette, mely 2000 korona érteket képvi­
selt. Az ékszert egy fiatal leány emelte fel. 
Ezt látta Hajnal Gyula, aki most a Kassai 
Újság kiadóhivatalának főnöke, oda ment a 
lányhoz, kikapta kezéből az ékszert s azt 
mondta, hogy majd átadja a rendőrségnek. 
Éz azonban nem történt meg. Hajnal, ami­
kor felelőségre vonták, azzal védekezett, 
hogy még akkor este egy kis lánynak 
adta át az ékszert. De ezt a kis 
lányt sem a rendőrség felfedezni, sem 
Hajnal megnevezni nem tudta. A rendőrség 
házkutatást is tartott Hajnal lakásán, de az 
ékszernek nyoma veszett. Enne« alapján hi­
vatalból megindult a vad, s ma a járásbíró­
ság Hajnal Gyulát jogtalan elsajátítás miatt 
2 havi fogházra és 600 korona pénzbír­
ságra Ítélte, mely behajthatatlanság esetén 
60 napi fogházra átváltoztatható. Az ítélet 
ellen a vádlott védője felebbezett.

— A titokzatos idegen. Napok óta bo­
lyong a városban egy titokzatos idegen, aki 
orosz menekültnek adta ki magat s főleg a 
munkásszervezeteket kereste fel és segély 
végett zaklatta a munkásokat. A rendőrség 
igazolásra szólította fel. Azt mondta, Baruch 
Sperling a neve és kisorosz születésű, | 
részt vett a forradalmi propagandában s ezert ! 
menekülnie kellett az üldöző hatalom előtt. : 
A rendőrség átkutatta a titokzatos idegen 
ruháit, akinek külsője csöppet sem bizalom 
keltő. Találtak ná a egy útlevelet, mely Kit- ! 
binszky Moskó névre szólott, azonkívül az 
odeszai zsidó rabbi egy levelét, mely Ábra- 
chám ben Ábráchám névre szól. A rend­
őrség egyelőre fogva tartja a gyanús ide­
gent, s pontos személyazonosságának meg­
állapítására m: gtette a kellő intézkedéseket.

— Jön a kolera. Dél-Oroszországban 
a nagy hőség következtében a kolera ve­
szedelmesen terjed. A lakosság • legna­
gyobb rémülettel eltelve minden irányban 
menekül. A rostovvi városi képviselet száz­
ezer rubelt szavazott meg a járvány leküz­
désére. Poltavában hetvenhét ember bete­
gedett meg kolerában és ezek közül eddig 
huszonöt meghalt. Különösen erősen grasz- 
szál a járvány a Dnjeper folyó mentén, a 
h-1 nagy a hiány orvosokban. Minthogy az 
oroszországi osztrak-magyar konzulátusok 
olyan jelentéseket küldtek, hogy a kolera 
az osztrák határ irányában terjed, megtet­
ték a szükséges óvóintózkedéseket és a ga­
líciai határállomásokon szigorú orvosi vizs­
gálat alá vetik az Oroszországból érkező 
utasokat. Szombaton Podwoliczyska állomá­
son egy Pauls Vilma nevű 58 éves asszony, 
aki Rostoxvból Lindewiesebe utazott, gya­
nús körülmények közt megbetegedett. Az 
asszonyt leszállították a vonatról és amikor 
az orvosok a szállodában megvizsgálták, 
konstatálták, hogy kolerában szenved. Pauls 
Vilma masnap reggel meghalt. A szállodát 
elszigetelték és fertőtlenítésnek fogják alá­
vetni. A galíciai helytartóság elrendelte, 
hogy a járványbarakokat helyezzék azonnal 
használható állapotba.

— Villámcsapás. Jászómindszent köz­
ségben a minap pusztító vihar tombolt. Egy 
villám lecsapott Vészeli Gábor házába s azt 
felgyújtotta. A csűr teljesen elégett, a lakó­
házat sikerült megmenteni.

— Tőrbe csalt feleség. Brutális indu­
latra ragadtatta cl magát Lestyánszky Gyula 
máv. pályaudvari lakatos. Feleségétől már 
régebb idő óta elváltán él, mert az asz- 
szony nem bírta ki férjének goromba és 
verekedő természetét, a férfi a Macskazug- 
utcában lakott, inig az asszony a Kakas­
utcába költözött. Tegnap az asszony fel­
kereste a férjét az állomáson s arra kérte, 
adja ki neki a lakáskulcsot, hogy a holmi­
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ját elvihesse. A férfi barátságos hangot 
színlelve beleegyezett a kérésbe s azt 
mondta, hogy ő is velemegy a régi lakásba. 
Amint azonban az asszony a lakásba lépett, 
Lestyánszky Gyulában kitört a vad indulat, 
megragadta az asszony kontyát s hajánál 
fogva a földre rántotta s ott agyba-főbe 
verte. Eltörte az asszony napernyőjét, le­
szakította róla a ruhát s balszemén is sú­
lyos sebet ejtett, aztán pedig kidobta a szo­
bából. Alig birt a szegény agyongyötört 
asszony a rendőrségre vánszorogni, 
ahol férje ellen súlyos testi sértés miatt 
bünfenyitő feljelentést tett.

Hangulatkeltés a dohányzás mel­
lett. Mindnyáján tudjuk : a dohanyjövedék 
inkább bevételre sz-ret dolgozni, mint kia­
dásra. De ha már kiadása van, az is más 
természetű szokott lenni, nem — könyvki­
adás. És most mégis megesett, hogy az 
olasz dohányjövedék könyvet adott ki. Per­
sze nem valami klasszikus müvet, sőt nem 
is tehetséges fiatal költők lírai verseit, ha­
nem kiadott egy könyvet a dohányzás hasz­
náról, ami az állam markát veri, ha én, te, 
ő szivarra gyújtunk, hanem arról a haszon- ' 
ról, amit mi magunk, dohányosok élvezünk, 
mialatt a pénzünk dohány alakjában ham­
vad a fogaink között. Ez a haszon pedig , 
higiéniai természitü — igy Írja Cavallero 
doktor, akinek a dohányzás egészségügyi : 
hasznáról írott müvét adta ki az olasz do- 
hányjövedek. Cavallero szerint a dohányzás 
nagyon üdvös a szervezetre, baktériumokat 
öl es tisztítja a szájat. Igaz ugyan, hogy az 
ember, ha éppen nagyon erőlködik, mással 
is öblítheti a szájat, nemcsak dohányfüsttel, 
de hát ez mellékes körülmény, amelyet Ca- 
vailero figyelmen kívül hagy. Valamint azt 
is, hogy a dohánynak inas hatása is van a 
szervezetre, nemcsak hogy halomra öli a 
baktériumokat. De hát Cavallero a kiadójá­
nak szája ize szerint akart dolgozni, ez a 
szájíz pedig nyilván azt tartja kívánatosnak, 
ha mentül több millió arán öljük füsttel a 
szánkban lakozó állatkákat.

— A leszállított árak varázsával ma 
nagy reklámot csapna« Kassán. Pedig ez 
nem olyan újság, hiszen a saison-mortban 
elismert nagy cégek is leszállítják az áru­
kat. Szémann testvérek főutca 62. számú di- 
vatáruházaban, már napok óta nagy árle­
szállítás történt. A kirakatban látható aruk, 
finom kelmék, deleinek, mosó vásznak, 
battisztok s egyébb nyári szövetek, a leg­
jobb minőségben és a legújabb divat szerint, 
a saison áraknál jóval olcsóbb m árusittatnak. 
A közönség a maga érdekében cselekszik, 
ha nemcsak a hangos reklám után indul, 
hanem figyelembe veszi régi szolid cégek 
ajánlatai is.

— Aki párnákat lopott. V a h o v i t s 
József fütő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy egy Windtner nevű asszony felfoga­
dott valakit, hogy a párnáit ellopja, ami meg 
is történt.

— Gyanús cigány. B i a 1 k ó János 
csizmadia ma éjjel szeles jókedvében vígan 
mulatozott a Frisch féle vendéglőben. Egy 
kocabanda húzta fülébe a nótát, miálatt a 
csizmadia elérzékenyült, valahogyan eltűnt 
pénztárcája, melyben 9 korona volt. Bialkó 
egy Géza János nevű cigányt gyanúsít. A 
rendőrség beidézte a cigányt.

== Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Scluvarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, breto­
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 

i gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elv 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálj* a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 

1 lapunkban közölt hirdetésére.

0er$eiW kávéházi
Fagylalt a la Gerbaud. 1
Hangversenye k mindennap. I 

Chiknéól Karambol asztalok. J

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház megnyitása.
A bukottak a karzaton.

Madarász korelnököl.
Az országház környékét ma a kora 

délelőtti órákban óriási néptömeg lepte el. 
Az első ülésre menő képviselők tiz óra táj­
ban érkeztek a Házba. A régi szabadelvű- 
párti képviselők közül a szimpatikusabbakat 
a nép élénken megéljenezte. De kijutott az 
éljenzésből másoknak is.

A képviselőház folyosóján igen élénk 
élet mutatkozott. A régi képviselők szívé­
lyesen üdvözölték egymást, az újak pedig 
sorra bemutatkoztak egymásnak.

Az ülésterem változatos képet nyújtott.
A munkapárt a teremnek háromnegyed ré­
szét foglalta le. A képviselők, majdnem tel­
jes számban megjelentek a nemzetiségek 
közül azonban alig jelentek meg egy-ketten.
A bukott képviselők nagy része az újságírói 
karzatról nézte végig az első ülést.

Mikor a képviselők elhelyezkedtek, 
Zlinszky István háznagy bevezette a kor­
mány tagjait, kiket a többség lelkesen meg- 
éljenzetl. Majd megrázta a csengőt a ház­
nagy és jelentette, hogy köztudomás sze­
rint Madarász József a legidősebb közölünk, 
fölkérte tehát őt, hogy mint korelnök, fog­
lalja el az elnöki széket.

Madarász apó elfoglalván ideiglenes he- 
! lyét üdvözölte azokat a képviselőket, akiket 
! a nép őszintén megnyilatkozott akarata jut­

tatott a Házba.
A korjegyzősigre felszólította Hámos 

Antalt, dr. Molnár Viktort és Gedeon Ala­
dárt, akik helyeiket szintén nyomban el is 
foglalták.

A korelnök ezután birálgatni kezdte a 
kormányt, de szavai elvesztek a közbekiál­
tásokban : Ne birálgasson, hanem korelnö­
köljön !

Most azután szelidebb hangon folytatta 
mondókáját Sárkeresztur ősz követe s föl­
olvastatta Hémos körjegyzővel a királyi kéz­
iratot.

Ennek végeztével jelentette, hogy a Ház 
legközelebbi ülésé holnapután délben lesz, 
amikor el fog hangzani a trónbeszéd.

Az első nagygyűlés ezzel véget ért.

A miniszterelnök a királynál.
Budapest, junius 23.

Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök ma délben fél 1 órakor kihallgatá­
son volt a királynéi s jelentést tett a felség­
nek az első ülésről.

Az uj elnökök.
Budapest, junius 23.

A képviselőháznak elnöke nincsen, va­
lószínűség szerint dr. Berzeviczy Albert lesz, 
mig alelnökökül Láng Lajos és Kabos Fe­
renc vannak kiszemelve.

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 23.

A főrendiház holnap délután tartja 
ülését.

Még egy petíció.
Budapest, junius 23.

Kapotsffy Jenő lengyeltóti képviselő 
megválasztása ellen a kisebbségben maradt 
Kacskovics-párt petíciót fog benyújtani.
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URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ egyesület.

1910. évi junius hó 23-án, csütörtökön,
esti fél 9 órakor

A budapesti Uránia Tud. színház 
műsorából:

A Tisza mentén
Három felvonásban, 160 színesen vetített 

képpel és 9 mozgófényképpel.

Irta: Szundy Károly. Felolvasó: Herboly F.
I. Felvonás.

y\ Vadregényes bércek között.
II. Felvonás.

/V nagy magyar /Wfőldön.
III. Felvonás.

jáz újjá született Város.

Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

I■ műjéj>gyárunk HŰ
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta mii jeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő utca G. szám alatt. Telefonszám: 233

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

ij r ' r

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla és dr Halmi Felix
iiií> vétlvk t/irMirodújji. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
yái'tiiiány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfe jlesatg.

szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz- 
körut 23. szám.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító hely*.!: Fő-utca 3 — Fő-utca 
105. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagy lúd mány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt árak: U-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: J-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
ggy*- 8 drb. sütemény ÍO kr.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. -- Illatsze- 
rekr ,gy választékban kaphatók.

== Csak junius hónapra érvényes. ==

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfírek, remek minták métere 13'/2 kr.
Ruhavásznak, minden létező színben „ 31 ,,
Voilok, kretonok jó színtartó ,, 16 „
Mosó delének, bordűrrel és anélkül „ 21 „
Angol Sepfírek, selyem csikókkal „ 35 „
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 39 ,,
Gyapjú delének, legújabb minták ,, 39 „
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben • „ 45 ,,
Madeirák, remek mintákban ,, 37 „
Fiizővédők, selyem szalaggal „ 48 „
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „ 3-50 „
Férfi tourista ing, selyem csíkkal ,, V15 „
Selyem csipke szövet „ 79 „
Szegélyes Tüllszövet blousokra ,, 51 „
Férfi és női selyem ernyők „ V55 ,,

Tisztelettel: Schvarcz Kálmán
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Fdsőnagyarországi kőxponti takarékpénztár résav.-t árs.
hő=utca 21. .szám alatt. —*—

Hot Át olr At takarék könyvecskére vagy folyószámlára 
JBCuCbCIkCu legelőnyösebb feltételek mellettgyümÖlCSÖZtet
TiOCfámí^Al váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra UOSiufliMllliUl vagy folyószámla alakjában — — —
így _ __ ' _ 1 <| értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén-QSZa es GlcllCl zeket, átutalásokat közvetít Amerikába

és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra. 

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
7tir\o*y\ b (0( (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj- 
l*wl tása legelőnyösebb feltételek mellett.

1

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


